

市检察院

## 点滴细节传递司法文明

本报讯（记者 陈永团 通讯员 张伟俊）日前，刚走出看守所的太康县老家镇村民刘某来到了周口市人民检察院，要见一见办理他故意伤害他人案件的承办人。“俺感谢你能认真对待我的上诉意见，让俺提前两天出来”，握住承办人的手，刘某久久不愿意松开。

原来，刘某因琐事把邻居打成轻伤后外逃，很快被抓获，从外地羁押回来并被判处有期徒刑一年。接到判决后刘某提出上诉，在上诉理由中，他提出在外地被抓没被押回太康之前，他在当地被羁押两天，这两天时间没计入已先行羁押期，未从总刑期中扣除。这个上诉理由引起了市检察院的重视，通过调查取证，实际

情况正是如此，检察人员遂在二审开庭时向法院建议在量刑时扣除已先行羁押的两天。

据悉，这一幕是市检察院立足检察职能，牢固树立“理性、平和、文明、规范”的执法理念，坚持“以人为本”的一个缩影。一直以来，市检察院要求干警克服就案办案的思想，注重办案细节和办案方式，注重办案的社会效果。克服重打击轻保护的陈旧观念，深刻理解看似很小的事放在当事人身上都是大事的换位思考观念，想群众之所想，急群众之所急。面对当事人的合理诉求不能推诿塞责、置之不理，实行人性化执法办案，让当事人感受到执法公正的同时，体会到司法文明的进步。

## 新闻故事

## 交警支队长“看灯记”

□记者 陈永团

“要做大一点的提示牌，提醒相关车辆提前绕行。要在人民商场路口、南花园路口驶入施工路段车道设置交通导向温馨提示牌，合理组织车辆分流流线。”不久前的一天，刚上任市交警支队支队长不久的谢伟来到中州路提升改造施工路段，查看了施工期间交通秩序情况，并安排民警科学调整人民商场路口、南花园路口红绿灯信号配置，根据红绿灯信号配置变化及时调整电子警察抓拍设置，维护通行车辆权益。

之后，谢伟支队长一行又先后到工农路与太昊路交叉口、周口大道与文体路交叉口、周口大道与庆丰街交叉口实地调研了红绿灯使用和信号配置情况，并针对不同路口交通设施的具体情况做出明确指示。

在工农路与太昊路交叉口，谢伟讲到，网民多次反映该路口红绿灯不亮问题，事关群众出行安全，必须引起高度重视，太昊派出所交巡防大队要加强对该路口的交通安全管理，保障道路安全畅通。交通科要尽快协调相关单位和部门，争取在最短的时间内修复受损线路和地下管网，确保信号灯正常使用，维护广大人民群众的生命财产安全。

在周口大道与文体路交叉口，谢伟对该路口右转红绿灯等时过长提出整改意见，要求交通科对该路口交通流量、红绿灯信号配置进行专题调研，适时采取将多相位信号灯变更为单相位信号灯管理办法。“交通信号灯是老百姓出行安全的生命线，不亮的地方想办法让它亮起来，没有的地方抓紧时间上报安装，交通警察就应该为百姓的出行安全多着想。”谢伟的话很朴实，却道出了他心怀百姓的心声！

## 最高法院公布8起典型案例制裁侵犯知识产权行为

新华社北京10月22日电 最高人民法院22日举行新闻发布会，公布了8起知识产权司法保护的典型案例。最高人民法院新闻发言人孙军工指出，近年来人民法院加大侵权损害赔偿力度，切实减轻权利人举证负担，制裁严重侵犯知识产权行为。

在公布的典型案例中，包括珠海格力电器有限公司诉广东美的制冷设备有限公司等侵害发明专利权纠纷案；北京锐邦涌和科贸有限公司诉强生（上海）医疗器材有限公司、强生（中国）医疗器材有限公司纵向垄断协议纠纷案；江西亿铂电子科技有限公司、余志宏等侵犯商业秘密罪刑事案件；宗连贵等28人假冒注册商标刑事案件等。

据介绍，2012年，地方各级人民法院共审结涉及知识产权侵权的刑事案件12794件；判决发生法律效力15518人，刑事案件数量和判决发生法律效力的人数创五年来最高。

最高人民法院知识产权审判庭副庭长金克胜介绍，知识产权审判三合一是指人民法院知识产权民事、行政和刑事案件集中审理的标准，有利于统一裁判的标准，节约司法的资源。目前全国有6个高级、74个中级、80个基层人民法院都实行了知识产权审判三合一的试点。

“近年来，人民法院采取了一系列措施，加大知识产权司法保护力度。”孙军工指出，法院突出适用行为保全措施，提高司法救济的实效性；正确适用证据规则，切实减轻权利人举证负担；加大损害赔偿力度，充分弥补权利人损失；强化停止侵害措施适用力度，依法制裁严重侵权行为。

此外，法院还加大了刑罚力

度和罚金刑适用力度。例如，江西亿铂公司、余志宏等侵犯商业秘密犯罪刑事案件系目前全国最大一起侵犯经营信息类商业秘密案，人民法院判处的罚金总额高达人民币3700万元，创全国之最，涉案被告人也均被判处有期徒刑。

“本案裁判无论是在罚金数额的计算还是自然人刑事责任的承担方面，都体现了严厉惩处侵犯知识产权犯罪行为的导向。”孙军工说。

据介绍，2012年，地方各级人民法院共审结涉及知识产权侵权的刑事案件12794件；判决发生法律效力15518人，刑事案件数量和判决发生法律效力的人数创五年来最高。

最高人民法院知识产权审判庭副庭长金克胜介绍，知识产权审判三合一是指人民法院知识产权民事、行政和刑事案件集中审理的标准，有利于统一裁判的标准，节约司法的资源。目前全国有6个高级、74个中级、80个基层人民法院都实行了知识产权审判三合一的试点。</